

Zpravodaj obce Doloplazy

Čtvrtletník
říjen - prosinec 2008 ročník II. ✪ číslo 4

Vážení spoluobčané,

přinášíme vám v tomto předvánočním čase poslední letošní vydání našeho Zpravodaje a v něm i trochu bilancování končícího roku. Letošní rok byl pro naši obec rokem jubilejním a snad i nás se trochu týká ta „osudová osmička“ v letopočtu 2008. O letošních hodech jsme důstojně oslavili 775 let od vzniku naší obce a s oslavou jsme spojili i požehnání nových symbolů obce, praporu a znaku. Ale nebyly jen hody a oslavy, ale také se v obci něco udělalo.

Opravilo se zase kousek místních komunikací a vyměnili nejhorší dopravní značky. V rámci zajištění dodávky pitné vody do obecního vodovodu byl zhotoven nový vrt. Nyní se pracuje na jeho připojení a bude následovat nové technologické zařízení úpravy vody. Z víceméně strategického důvodu se vykoupil pozemek č.661 za kulturním domem. Dokončuje se změna Územního plánu č.II týkající se lokality „Horní lán“ v Příhoně. V rámci této změny je zadána k vypracování zastavovací studie této lokality, stejně tak se nyní zpracovává studie domu pro seniory v zahradě za domem č.p.17, o jehož umístění i rozsahu se vede diskuze. I v letošním roce jsme se zaměřili na dotace. Z Programu obnovy venkova jsme žádali příspěvek na výměnu oken v



foto Antonín Dočkal

základní škole, obdobně jako loni v mateřské škole. Bohužel jsme neuspěli a žádost podáme znovu příští rok. Prostřednictvím Úřadu práce v Olomouci se podařilo získat 100% příspěvek na veřejně prospěšné práce, což věřím, je na obci vidět. Obec se v rámci Mikroregionu Bystřička úspěšně zapojila do programu Leader a v první vypsané výzvě získala dotaci na vyřešení nevyhovující akustiky v místním sále kulturního domu ve výši 254 520,-Kč. Obdobně slibně se tento program rozběhl pro místní spolky a podnikatele (inf. www.masbystricka.cz) a nepochybně přinese do obce v příštích letech další peníze.

Tak, jak jsme vám voličům a spoluobčanům slíbili, podali jsme ve spolupráci s vybranou firmou, žádost o dotaci na projekt „Doloplazy - odkanalizování obce“, viz. další článek. Tento projekt jsme převzali od minulého zastupitelstva ve fázi územního řízení a upřímně řečeno, nikdo tu nevěděl, jak jej realizovat, resp. zafinancovat. Přesto jsme v něm pokračovali, nechali dopracovat dokumentaci pro stavební povolení a toto se i získalo. Rozpočet v této fázi činil cca. 81. mil.korun. Není v silách obce tyto peníze našetřit nebo snad dlouhodobě splácet. Odložit projekt do šuplíku by znamenalo „odepsat“ dosud vynaložený více než jeden mil. korun. Usilovně jsme společně s místostarostou hledali cestu k dotačním penězům na tuto akci. Nebyla vůbec jednoduchá neboť výchozí podmínky projektu byly hodně nepříznivé (zachování jednotné kanalizace, vysoká cena k počtu obslužených obyvatel, atd.), jak se dočtete dále. Přesto se nám podařilo s nemalým úsilím tuto cestu najít a dotaci ve výši 85% celkových nákladů získat. Myslím si tedy, že je to velký úspěch a ta letošní osudová osmička byla pro naši obec velmi příznivá. Je to však jen začátek a čeká nás s tímto projektem ještě spousta práce.

Na závěr chci poděkovat všem členům zastupitelstva, radě i zaměstnancům našeho úřadu, za jejich práci pro obec. Děkuji také všem firmám, které se podílely na přípravě či realizaci našich zakázek a které s naší obcí spolupracovaly. Děkuji také všem spolkům, které se podílejí na společenském, kulturním či sportovním životě obce. Přeji vám všem šťastné prožití vánočních svátků, v novém roce hodně štěstí, zdraví, pohody a spokojenosti tak, abychom společně to velké dílo, které nás v obci příští rok čeká, úspěšně zvládli nebo alespoň započali.

Josef Zdařil

Obec získala 70 miliónovou dotaci na odkanalizování obce a čistírnu odpadních vod.

Vážení spoluobčané,

v roce 2006 si dalo zastupitelstvo obce ve svém programovém prohlášení jako svůj prioritní úkol č.1 provést odkanalizování obce a vybudovat čistírnu odpadních vod (ČOV). A to z jasných důvodů: Odkanalizování a ČOV jsou poslední, které chybí v základní infrastruktuře obce. Biologický rybník při rozboru odpadních vod je tak, tak na hraně, kdy ještě vyhovuje povoleným parametrům a bez ČOV se nemůže obec rozvíjet, tak jak by mohla. Už na začátku volebního období se zastupitelstvo rozhodlo, že do vyřešení této situace pozastaví případnou výstavbu v lokalitě Horní konec. Provoz již nyní provozovaných lokálních ČOV (Kulturní dům a č.p.41, Hollywood - 39RD a nová ČOV v Beruňi pro 7RD) je nákladný a hlavně velmi problematický a proto pouštět se do výstavby další lokální ČOV na Horním konci by bylo nerentabilní.

V roce 2007 začalo nové období čerpání prostředků z Evropské unie(2007-2013) a nové nastavení možnosti čerpání financí byly pro naši obec nastaveny velmi nešťastně. Prioritu získání finančních prostředků z Operačního fondu životního prostředí (OPŽP) mají jen obce nad 2 000 obyvatel a tak prognóza byla velmi skeptická. Navíc po zkušenostech okolních obcí (Tršice, které žádaly nejméně 2x) se nám nedávali velké šance. Přesto jsme pokračovali a zadali jsme vypracování projektové dokumentace pro stavební povolení v ceně 800 tisíc Kč a následně jsme stavební povolení, jak od vodoprávního tak i od stavebního úřadu i získali. Už jsme byli se starostou zoufalí. Papírově jsme byli připraveni, v obecní pokladně základ na doplatek byl našetřen také (díky bývalému starostovi p. Hanzlíkovi a předchozímu zastupitelstvu), jen těch 70 miliónů nám jaksi chybělo. Všichni odborníci z různých lobistických a jiných firem nám upřímně sdělovali, že žádost rádi vypracují, ale budou to vyhozené peníze(cca 80 tis. Kč), jelikož nemáme šanci díky počtu obyvatel dotaci získat. Udělal jsem tehdy ještě jeden pokus, vzal jsem projektovou dokumentaci a zajel jsem na Krajský úřad Olomouckého kraje za paní Kubišovou, vedoucí oddělení vodního hospodářství. A ta si všimla „maličkosti“, která obrátila naše šance o 180 stupňů. A to, že část kanalizace U pily se nachází v ochranném pásmu vodního zdroje, tedy našeho obecního vrtu a potom můžeme uplatnit výjimku v programu OPŽP. Díky této skutečnosti potom nabrali věci rychlý spád. Obrátili jsme se na firmy, které mají velké zkušenosti s vypracováním žádostí a jejich úspěšnost při získávání dotací je velmi vysoká. Po velmi nesnadných administrativních překážkách, kdy Ministerstvo životního prostředí popř. Státní fond životního prostředí neustále měnilo podmínky žádosti a neustále nás bombardovalo vypracováním různých dodatků a zpráv, kde se hrálo o slovíčka jsme se s f. GHC regio s.r.o. manželů Calábkových konečně propracovali ke konečnému znění žádosti a potom nám už zbývalo jen čekat. A 26.11.2008 nastal ten okamžik, kdy mi paní Calábková zavolala, ať se se starostou podíváme na webové stránky Operačního programu životního prostředí, že dobrá věc se podařila a prostředky ve výši cca 70 miliónů Kč na odkanalizování obce a ČOV jsme skutečně získali.

Je nutné uvést, že celkové náklady na celou akci činí 89 mil.Kč, z toho 66 mil. Kč obdržíme od Evropské unie prostřednictvím Ministerstva životního prostředí, 4 mil.Kč od Státního fondu životního prostředí a 19 mil.Kč bude hradit obec ze svého rozpočtu. Nyní bude následovat výběrové řízení odbornou firmou na dodavatele stavby. Tato procedura má také své náležitosti, jak dané zákonem o veřejných zakázkách, tak i časové a tak předpokládáme, že ze stavbou se začne nejdříve v létě či na podzim roku 2009.

Samozřejmě, že celá stavba a její následné provozování má své pozitivní, ale i negativní stránky. Začnu těmi negativními. V podstatě jsou čtyři:

1. Část obce bude během stavby rozkopaná a částečně neprůjezdná.
2. Jelikož obec se zavázala, že doplatek(cca 19 mil.Kč) doplatí ze svého rozpočtu, zastaví se tím na min.2 roky jakékoliv jiné větší opravy nebo stavby, výhradně placené z rozpočtu obce
3. Všichni majitelé nemovitostí v obci se budou muset řídit zákonem č.274/2001 Sb. o vodovodech a kanalizacích. Cituji dva důležité paragrafy resp.odstavce:
§3 odst.8: Obecní úřad může v přenesené působnosti rozhodnutím uložit vlastníkům stavebního pozemku nebo staveb, na kterých vznikají nebo mohou vznikat odpadní vody, povinnost připojit se na kanalizaci v případech, kdy je to technicky možné.
§18 odst.4: V případě, že je kanalizace ukončena čistírnou odpadních vod, není dovoleno vypouštět do kanalizace odpadní vody přes septiky ani přes žumpy.
4. Po spuštění ČOV do provozu se zvýší náklady na stočné a to na více jak 20, - Kč/m³. Konkrétní cena bude určena až po ukončení celé stavby. Platit budou i ti občané, kteří berou pitnou vodu z vlastních studní a to dle vyhlášky č.428/2001 příloha 12.

A na závěr ty pozitivní:

Samozřejmě se zlepši životní prostředí v obci a hlavně za ní. Rybník po odbahnění bude sloužit opět své původní funkci, tedy k rekreaci a rybaření. Všem "septikářům a žumpařům" odpadnou starosti s vývozem jímek. Rozeběhne se další výstavba v obci. Odpadne provoz nynějších třech lokálních ČOV.

Důležité si je uvědomit, že pokud bychom nyní kanalizaci a ČOV nepostavili s peněz EU (i když jsou to v podstatě naše daně popř. poplatky České republiky do EU), museli bychom celou stavbu dříve nebo později pořídit z rozpočtu obce a muselo by dojít k vysokým půjčkám a zadlužení obce. Povolení k vypouštění odpadních vod z rybníku máme totiž jen do 31.12.2012 a veškeré dotace pro českou republiku končí v r.2013.

Ing. Zdeněk Indrák, místostarosta

Vánoční putování Prahou

V sobotu 6. prosince brzy ráno celá vesnice ještě tvrdě spala a naši nejmladší sokolové se scházeli u zastávky autobusu. Někteří v doprovodu rodičů (alespoň k zastávce) se vydávali na dlouhou cestu do předvánoční Prahy. V 5.25 hod. jsme vyjžděli. Poslední pokyny od rodičů, první pokyny od vedoucích a jelo se. Krásný, ale náročný výlet nám plně zorganizoval náš cvičitel Jan Rybář, my ostatní jsme pomáhali hlavně organizačně. Možná si dovedete představit, co to je putovat Prahou v počtu 25 sokolů, z nichž jsou jen 4 organizátoři. Pokyny pro Sokol Doloplazy zněly v autobusech, tramvajích, v metru, v rychlíku, na Petříně, v muzeu hraček, v Tyršově domě, na Václavském náměstí, na Karlově mostě, na Staroměstském náměstí, na Hradě, v kině 3D ,.....



foto archiv autora

Ano, to vše se nám podařilo projít. Vždyť někteří naši malí sokolové byli v Praze poprvé v životě! To se musí vydržet a zvládnout. Pěkně batohy na záda a jde se. Občas jsme se zapomněli někde v davu, stále se počítalo, občas se zapomínalo - někde něco, nebo taky někdo někde,.... znáte to, děti!! A Praha plná turistů! To si uvědomili i někteří z nás, kteří už jsou velcí, ale chtějí se z Prahy vrátit v pořádku. Na Petřín jsme vyjeli lanovkou se skupinou snad čínských turistů. A když nám jejich průvodce hezky od plic vysvětlil, kam půjdeme a co uvidíme- samozřejmě tou jejich řečí, Jeňa jen potvrdil: „Tak, slyšeli jste, ne?“, všichni se sice zasmáli, ale věděli, že jde do tuhého. To už se i ti náctiletí drželi hezky za ruce.

Vše bylo perfektně promyšleno a zajištěno. Děti si mohly jen užívat. V Tyršově domě jsme objevili fotografii přímo od nás z Doloplaz, to bylo velice milé překvapení. Někteří se dokonce našli přímo na fotografii a poznali i bratra Vláčila. V kině 3D jsme měli vybraný vánoční film, čas byl i na zmrzlinu, kterou děti měli v ceně kina.

Vánoční trhy nás zaskočily množstvím lidí a výší cen. Po rozchodu jsme se hodinu neviděli, nejmladší nám doslova viseli na ruce a na batozích, ale v domluvenou dobu všichni byli zpět na svém místě. Strach nám nikomu nedal, v předvánoční Praze nikdo zůstat nechtěl.

Domů jsme dorazili před 23. hodinou. Pěkně utahaní, ale spokojení, že jsme viděli Prahu a že jsme rádi, že žijeme tam, kde žijeme.

Vánoční posezení

Letošní tradiční vánoční posezení překvapilo asi mnohé z nás- sokolů. Naši mladší sokolové si připravili pod vedením starostky ses. Jany Ruské živý betlém. Nechyběla ani kolébka

s děťátkem a dary pastýřů. Vystoupení se všem líbilo. Pak následovalo tradiční cvičení na žíněnkách- předvedly děti pod vedením svých cvičitelů Věry Vláčilové, Jana Remeše a

Jana Rybáře. Pak se předvedl aerobik se svojí cvičitelkou V. Veiserovou.

Největší překvapení bylo připraveno pro našeho člena br. M. Švarce, kterému přišli popřát k jeho 85. narozeninám i ti nejmladší.

Po předání dárků jsme se plně mohli věnovat hostům z řad rodičů, děti mlsaly připravené cukroví a také „řádily“, takže je museli cvičitelé zabavit hrami. Každý si našel chvilku odpočinku v předvánočním shonu a přišel mezi nás. Bylo to příjemné, všem organizátorům děkujeme.

Lenka Brlíková, náčelnice Sokola Doloplazy

Z dění ve škole

Vánoční dílničky - již po několikáté se v sále Kulturního domu Doloplazy uskutečnily o víkendu před začátkem adventu „Vánoční dílničky pro děti.“

Na vydařené akci se podílela ZŠ úvodním vystoupením „Myška Kyška a myška Hryžka“ v podání členů dramatického kroužku a společnou písničkou „Tři lodě“, nastartovali malí účinkující správnou předvánoční náladu.



foto archiv autora

Po úvodu se děti rozběhly po sále k jednotlivým stanovištím, které připravilo SRPŠ s několika ochotnými rodiči a učitelkami.

Každoročně oblíbenou činností je zdobení perníčků, které maminky pečou s předstihem dopředu, aby jich stačily napéct dostatek pro všechny tvořivé ruce

Děk za vydařenou akci patří všem pořádajícím a zúčastněným z řad SRPŠ, ZŠ a učitelkám, souboru Olešnica, místním hasičům i skautům.



foto archiv autora

Mikuláš ve škole - každoročně mezi žáky 1.-5.r. naší ZŠ v předvánoční době chodívá Mikuláš s nadílkou. Nejinak tomu bylo i letos.

Návštěva byla od rána netrpělivě očekávaná. Děti se neustále vyučujících vyptávaly : „Už přijeli?“ „Jsou již tady?“ „Kdy přijedou?“ „Kolik jich bude?“ Napětí bylo cítit ve vzduchu a s přibývajícimi minutami stoupalo hlavně u těch nejmenších. S trochou bázně očekávalo příjezd Mikuláše kupodivu i několik nejstarších. Děti vyskakovaly z lavic a běhaly ke dveřím třídy nahlédnout na chodbu při každém zazvonění nebo zaharašení klíčů ve dveřích školy.

Okolo desáté hodiny se konečně všichni dočkali.

Vánoce na valašské vesnici - před několika roky žáci ZŠ navštívili v prosincových dnech zámek v Náměšti n.H. s programem „Vánoce na zámku“. Byl organizátory vtipně připravený, vydařený a u dětí úspěšný. Cítili jsme však, že každý rok navštěvovat totéž není ono, že to chce nějakou změnu. Když na provozní poradě paní učitelka Samojlovičová předložila návrh navštívit rožnovský skanzen s programem „Vánoce na vesnici“, řekli jsme si, proč to nezkusit.

Anelitovali jsme..



foto archiv autora

Privítaly nás tradiční postavy-Mikuláš a čerti. Ale čerti kupodivu nebyli černí, nýbrž bílí. Prý proto, že nikdy nezlobili ani nelozili komínem. Navštívili jsme staříčkou vesnickou školu, formanské stavení s konírnou a stodolou nebo stavení statkáře, kde hospodyně pekly a zdobily tolik oblíbené perníčky. Viděli jsme i další tradiční venkovská řemesla, proto po dvouhodinovém programu přišel velmi vhod bylinkový čaj s perníkem, kterým nás uhostila jedna z hospodyň.



foto archiv autora



foto archiv autora

Setkání důchodců

V listopadu připravili pracovníci OÚ a Sboru pro občanské záležitosti tradiční setkání důchodců. Kulturním programem do světa operety zavedli naše důchodce umělci z operety Národního divadla moravskoslezské Ostravy a činohry Slezského divadla v Opavě.

Setkání velmi pěkně zpestřila výstava obrazů Petry Polírové, Miloše a Pavla Vojáčkových a jejich babičky Boženy Klátilové, kterou připravili a zajistili manželé Vojáčkovi.

Všem pořadatelům za tuto akci děkuji.

Josef Zdaří



foto archiv autora

Vzpomínka na 90. výročí samostatného Československa u sochy T.G.Masaryka- prvního československého prezidenta

V předvečer 27. října se sešli sokolové a několik občanů, aby vzpomenuli význam československých legií a doloplazských občanů, kteří padli v 1. světové válce 1914-1918, a nebo na následky zranění zemřeli. Tito občané bojovali a svůj život nasadili za svobodu národa. 13. dubna 1919 vysadila sokolská mládež lípu svobody, která je blízko sochy T.G.Masaryka u autobusové zastávky. Tato svoboda stála mnoho životů, proto vzhlížejme k této historii s úctou.

Jana Ruská, starostka T.J. Sokol Doloplazy

**T.J. Sokol Doloplazy přeje všem spoluobčanům pevné zdraví, spokojenost.
Mládeži hodně zdravého pohybu.
Pohyb neuzdraví, ale prodlouží život!**



Plesová sezóna 2008



17. ledna 2009

Hanácký bál Doloplazy

Kulturní dům Doloplazy

hudební skupina Profil

24. ledna 2009

Hanácký bál Olomouc

budova RCO Olomouc

bohatý program, domácí zabijačka



31. ledna 2009

Zahrádkářský ples

Kulturní dům Doloplazy

hudební skupina Syrxin



20. února 2009

Sportovní ples

Kulturní dům Doloplazy

hudební skupina L.I.F.



14. března 2009

Hasičský ples

Kulturní dům Doloplazy

hudební skupina Trifid



Zastupitelstvo obce Doloplazy

**přeje všem občanům krásné prožití
vánočních svátků a šťastný nový rok.**

Připravujeme pro Vás nové www stránky obce.

www.doloplazy.eu

www.dololazy.cz

Těšíme se na Ježíška

Nyní v adventní době se i děti v MŠ připravují na vánoční svátky. Vyrábí drobné dárečky pro svou rodinu s využitím různých přírodních materiálů, napekly si vizovické pečivo, zapojí se do výzdoby oken, nástěnek, naučí se spoustu koledí, básniček a písní. To vše bude spojeno do programu na vánoční besídku pro rodiče dne 17.12.2008.

Naše děti navštívil také Mikuláš v pátek 5.12.2008. Děkujeme rodičům za ochotu a jejich volný čas, který věnovali tomu, aby své ratolesti překvapili a potěšili. Sladká odměna do připravených kornoutů utěšila i leckteré slzičky.

V říjnu shlédla obě oddělení v MŠ „Kouzelnickou show“ všichni byli nadšeni. Účinkující je zapojili do programu a učili čarovat, což byl velký zážitek.

Také lampionový průvod děti očaroval. Světla lampionů v šeru měla své kouzlo, to svědčilo i o velké účasti našich nejmenších.

V listopadu jsme navštívili Divadlo hudby v Olomouci. Známa říkadla pro děti byla spojena ve veselý program „Komáři se ženili“.

Zklamala nás neúčast rodičů na besedě s Mgr. S. Vyhlídalovou spec.pedagožkou. Nešlo jen o to zabývat se školní zralostí a „řešit problémy“, ale zamyslet se s odborníkem nad předškolním věkem 3-6 let, kdy děti získávají základy všeho, co si nesou do života (řeč, dovednosti a návyky, sociální chování atd.). Beseda byla i pro veřejnost, ani ta jí nevyužila. Škoda!

S přicházejícím koncem kalendářního roku Vám všem přejeme hodně štěstí, zdraví, pohody, spokojenosti a úspěchů za kolektiv a všechny děti MŠ.



foto archiv autora

Zahradkářský svaz Doloplazy

pořádá

v sobotu 27.prosince 2008

Košť slivovice

Soutěžní vzorky je možno donést ve 14.00 hodin do
kulturního domu v Doloplazích.

Přijďte ocenit nejlepší vzorky a pobavit se při
Záhorské kapele (část bývalé Záhoranky),
která hraje k tanci a poslechu od 16.00 hodin.

Společenská rubrika IV.čtvrtletí 2008

Noví občanci

Daniel Pavlík
Tereza Zlámalová
Adam Janíček

Naši jubilanti

pan Miroslav Berger - 85 let
pan Ing.Jaroslav Bič - 80 let

Zemřeli

Emilie Strejčková
Ludmila Kropáčková
Radomil Kadláček